                                                            Приложение № 1

                                                                       к постановлению главы

                                                                                       администрации муниципального

                                                                                района от 15.02.2018 № 92                                             
ПОЛОЖЕНИЕ  

О проведении открытого турнира Пограничного муниципального района       по волейболу среди женских команд, посвященного 

Международному женскому дню
I. Общие положения
Открытый турнир Пограничного муниципального района по волейболу среди женских команд, посвященный Международному женскому дню является официальным муниципальным физкультурно-оздоровительным мероприятием Пограничного муниципального района. Настоящее Положение определяет общий порядок организации и проведения открытого турнира Пограничного муниципального района по волейболу среди женских команд, посвященного Международному женскому дню.
II. Цели и задачи
Соревнование проводится с целями:
- популяризации и дальнейшего развития волейбола в Пограничном муниципальном районе;

- популяризации и пропаганды активного, спортивного, здорового образа жизни среди всех слоев населения;

- организации турнирной практики;

- повышения уровня спортивного мастерства участников;

- выявления талантливых спортсменов среди населения Пограничного муниципального района, с последующим их привлечением к участию в краевых и иных соревнованиях по волейболу в составе команды Пограничного муниципального района.
III.  Руководство соревнованиями
Руководство организацией и проведением турнира возлагается на помощника главы администрации Пограничного муниципального района по физической культуре и спорту. Непосредственная организация и проведение турнира возлагается на МБОУ ДОД «ДЮСШ Пограничного муниципального района».
IV. Сроки и место проведения соревнований

Соревнования среди женских команд проводятся 8 марта 2018 года в спортивном зале МБОУ ДОД «ДЮСШ Пограничного муниципального района» по адресу п. Пограничный, ул. Карла Маркса, 16 а. Регламент проведения игр определяется судейской коллегией в зависимости от количества участвующих команд.
Заседание судейской коллегии с представителями команд проводится в день проведения соревнований в 10-00. Начало соревнований в 10-30. Прибытие и регистрация команд и участников в 9-30.
V. Участники соревнований и условия проведения
К участию в соревнованиях допускаются сборные команды поселений, образовательных учреждений, предприятий, организаций, воинских частей. Подтверждение возраста участников осуществляется по паспорту участника и приказу командирующей организации. Состав команды – до 10 игроков и 1 тренер (руководитель, представитель). Тренер (руководитель, представитель) несет ответственность за соблюдение игроками команды правил поведения и санитарных норм.
VI. Заявки
Заявки на участие в соревнованиях, заверенные врачом и представителем команды, подаются в МБОУ ДОД «ДЮСШ Пограничного муниципального района» в день проведения соревнований. Без заявки команды к соревнованиям не допускаются. Подтверждение команд на участие в соревнованиях осуществляется по тел. 8-42345-22197, 8-42345-22776 в срок за день до начала соревнований. Без предварительного подтверждения команды к соревнованиям не допускаются.
VII. Награждение
Команды, занявшие призовые места, награждаются дипломами, кубками, медалями.
VIII. Финансирование
Расходы, связанные с проведением соревнований, осуществляются за счет средств в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Пограничном муниципальном районе на 2017-2019 годы». Расходы по оплате работы судей, аренды спортивного зала осуществляются за счет заявочных взносов. Расходы по проезду и питанию команд осуществляются за счет командирующих организаций. Заявочный взнос составляет 1000 (одна тысяча) рублей.
Наши контакты: тел. 8-42345-22776, -22197, e-mail: gto.pogranichny@mail.ru, sport@pogranichny.org 
Данное положение является официальным вызовом на соревнования.
